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Předmluva

Tento dokument (EN 16230-1:2013) vypracovala technická komise CEN/TC 354 Bezkabinová terénní
motorová vozidla určená pro přepravu osob a zboží a neurčená k provozu na
veřejných komunikacích – Bezpečnostní požadavky, jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do srpna 2013 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do srpna 2013.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech takových
patentových práv.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu (European Free Trade Association; EFTA) a podporuje splnění základních
požadavků směrnice (směrnic) EU.

Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí
tohoto dokumentu.

Tato evropská norma je jednou částí z řady norem EN 16230, Motokáry pro volný čas, sestávající
z následu-
jících částí:

Část 1: Bezpečnostní požadavky a zkušební metody pro motokáry (tento dokument);●

Část 2: Bezpečnostní požadavky pro jízdní dráhy1).●

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

Úvod

Tento dokument (všechny části) je normou typu C, jak je uvedeno v EN ISO 12100.

Motokáry, na které se tento dokument vztahuje, a rozsah nebezpečí, nebezpečných situací
a nebezpečných událostí, které jsou do této normy zahrnuty, jsou uvedeny v předmětu tohoto



dokumentu.

Pokud jsou ustanovení normy typu C odlišná od ustanovení, která jsou uvedena v normách
typu A nebo B, mají ustanovení normy typu C přednost před ustanoveními jiných norem pro stroje,
které byly navrženy a zhotoveny podle ustanovení normy typu C.

1 Předmět normy

Tato evropská norma platí pro motokáry definované v kapitole 3.1, které nejsou určeny k použití na
veřejných komunikacích.

Tato evropská norma platí pro:
pouze pro motokáry pro volný čas;●

motokáry poháněné spalovacím motorem, včetně spalovacích motorů na LPG;●

motokáry používané na vnitřních i venkovních drahách, trvale nebo přechodně;●

motokáry používané na dohlížených drahách určených pro rekreační jízdy motokár, se zhutněným povrchem●

(jako je asfalt, beton, led nebo sníh).

Tato evropská norma neplatí pro:
motokáry používané pro soutěže organizované pod zárukou CIK-FIA a/nebo ASN, zajišťované udělováním●

licencí od ASN nebo od některého z jejích přidružených členů, jak je definováno v mezinárodním sportovním
kodexu, v souladu s bezpečnostními, disciplinárními a technickými pravidly CIAK-FIA a/nebo ASN;
motokáry konstruované výhradně pro závody a jako hračky;●

terénní motokáry;●

motokáry se dvěma nebo více sedadly;●

motokáry používané na drahách, které nebyly zmiňované výše (jako je bláto, hlína);●

motokáry používané v zábavních parcích.●

Požadavky týkající se nebezpečí od elektrického pohonu nejsou řešeny touto evropskou normou.

Tato evropská norma specifikuje vhodná opatření pro eliminování nebo snížení rizik vyplývajících
z významných nebezpečí, nebezpečných situací a událostí (viz kapitola 6) během provozu a údržby
motokár prováděných podle určení výrobcem.

Bezpečnost při motokárových aktivitách je závislá na správném vzájemném působení mezi
motokárami pro volný čas a vybavením a zařízením drah. Obecná doporučení pro dráhy používané pro
rekreační motokárové aktivity jsou zahrnuty v této části normy.

Tento dokument neplatí pro motokáry vyrobené před datem vydání této evropské normy CEN.

POZNÁMKA Specifické požadavky pro návrh provoz drah budou v budoucnu zahrnuty do části 2 této
normy.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


